

Protokoll der Sitzung des Pfarreirates Hll. Brüder Ewaldi Laer-Holthausen-Beerlage  
am Dienstag, 05.11.2019

## Öffentlicher Teil:

Clemens Hullermann begrüßt alle Beteiligten.  
Berta Weishaupt ließ sich entschuldigen.

Aufgrund der Kürze der Zeit wird auf einen Impuls verzichtet

Das Protokoll vom 19.09.2019 gilt als genehmigt.

Weitere Punkte zur Tagesordnung bzw. zu „Verschiedenes“

- Am 20.11.2019 findet in Stroetmanns Fabrik in Emsdetten eine Info- und Diskussionsveranstaltung zum Thema „Missbrauch in der Kirche“ statt. Interessierte sind herzlich eingeladen.
- Am 23.11.2019 fahren Clemens Hullermann und Jürgen Kleene zur Tagung „Halbzeit“ für Pfarreiräte zum Gertrudenstift in Rheine. Wer noch mitfahren möchte, muss sich kurzfristig anmelden.

## TOP 1

„Gemütliche Pfarreiratssitzung am 05.12.2019 um 20.00 Uhr im Haus Rollier

Ruth Feldhaus-Hermes fragt bei Herrn Karl Wilmer nach, ob wir das Haus Rollier nutzen können. Zu diesem Treffen bringt jeder etwas mit (Fingerfood), Getränke werden über den Heimatverein geordert.

## TOP 2

Advent und Weihnachten

- Lebendiger Adventskalender:  
Ruth Feldhaus-Hermes berichtet, dass die Ausrichter für den lebendigen Adventskalender sich nur schleppend gemeldet haben, es sind auch noch einige Termine vakant. Im Familienausschuss wird zum nächsten Advent überlegt, ob dies Format noch aktuell und gewünscht ist oder ob nach einer Alternative gesucht werden muss.
- Bethlehem-Gang am 19.12.2019:  
Anne-Marie Eising sorgt für den theologischen Inhalt bei den Stationen, Lektoren werden am selben Abend aus den Teilnehmern ausgewählt.  
Clemens Hullermann spricht Alfons Bücken bezgl. des Anhängers an, um die Bänke zum Hof Gerdener zu transportieren.

Im neuen Jahr reflektiert der Pfarreirat diese Angebote.

### **TOP 3**

#### Neujahrsempfang am 19.01.2020

An diesem Tag findet die offizielle Verabschiedung von Elisabeth Gövert statt, gleichzeitig wird Sonja Tietmeyer als neue Pfarrsekretärin begrüßt.

Frau Gövert spendiert an diesem Tag Sekt/Orangensaft sowie einen Kuchen für den „Festausschuss“ (Clemens Hullermann, Jürgen Kleene, Ruth Feldhaus-Hermes, Silke Himker, Lisa Wesseler, Susanne gr. Bockhorn, Marlies Lengers, Martina Rickmann-Eierhoff, Andrea Peuker-Hilbt)

- Es werden 100 Brötchen sowie gemischter Aufschnitt / Käse bestellt (Ruth Feldhaus-Hermes).
- Marlies Lengers kümmert sich um die Kaffeemaschine (Landfrauen)
- Martina Rickmann-Eierhoff spricht Alfons Bücken an zwecks Blumendeko
- Treffen am 18.01. 2020 um 15.00 Uhr zum Tische stellen
- Treffen am 19.01.2020 um 10.00 Uhr

### **TOP 4**

#### Geschenke zu Ehejubiläen (Gold-/Diamanthochzeit)

Bislang gab es ein gerahmtes Bild vom Bischof.

Pfarrer Ullrich machte den Vorschlag, über die Handarbeitsgruppe des Heimatvereines Mitteldecken in Blaudruck mit Laerer Motiven herstellen zu lassen und diese zu verschenken. Er hat bereits mit der Gruppe Kontakt aufgenommen und die Frauen können sich grundsätzlich vorstellen, diese Decken anzufertigen. Dieser Vorschlag findet die Zustimmung des Gremiums.

### **TOP 5**

#### „Helfer-Pool“ (s. TOP 6 im letzten Protokoll) > weiteres Vorgehen

Der Öffentlichkeitsausschuss erstellt ein Profil, wie diese Helfer eingesetzt werden sollen/können und kümmert sich auch um eine „Stellenbeschreibung“. Nach Weihnachten soll ein Info-Artikel veröffentlicht werden.

Näheres zu dem Thema in der nächsten Sitzung im Januar.

### **TOP 6**

#### Terminabsprachen der Sitzungen in 2020

Mittwoch, 15.01.2020 in Laer

Montag, 02.03.2020 in Laer

Dienstag, 21.04.2020 in Laer

Donnerstag, 04.06.2020 in Holthausen

Donnerstag, 20.08.2020 in Laer

Donnerstag, 08.10.2020 in Holthausen

Mittwoch, 02.12.2020 (gemütliche Sitzung zu Advent), evtl. Haus Rollier

Alle Sitzungen sind öffentlich und beginnen, wenn nichts anderes angegeben wird, um 20.00 Uhr.

## **TOP 7**

### Verschiedenes

Firmvorbereitung: Carina Veelker möchte mit einsteigen.

Pfarrer Ullrich stellt Anfang 2020 ein Team zusammen, das die Firmvorbereitung durchführt.

Die Sitzung endet um 19.55 Uhr, da im Anschluss das Treffen mit der Stabstelle Pastoralentwicklung des bischöflichen Generalvikariates stattfindet. Hier geht es um Rückmeldungen seitens des Generalvikariates zum eingereichten Pastoralplan. Ein Protokoll hierüber wird von den dortigen Verantwortlichen erstellt.

---

Clemens Hullermann  
(Vorsitzender)

---

Andrea Peuker-Hilbt  
(Schriftführerin)